



各方英才齐聚，多路设计风格并存

菏泽市首届“市长杯”工业设计大赛邀你来战！

记者 马璐璐

菏泽市首届“市长杯”工业设计大赛自开赛以来备受关注，申报作品数量已达百余件，优秀的工业设计创意和产品正在不断涌现。

组织开展首届市级工业设计大赛，旨在倡导工业设计理念，引导企业重视设计价值，发挥工业设计在产品创新、工艺设计、品牌建设、市场开拓等方面的重要驱动作用，切实提升本土产品和品牌的市场竞争力与影响力。

本届大赛由菏泽市政府主办，山东省工业和信息化厅指导，山东省工业设计协会支持，市工业和信息化局联合市教育局、市科技局、市财政局、市人社局、市文旅局、市市场监管局、市总工会承办。

大赛以“设计引领·智创未来”为主题，分为产品组、概念组，设计领域有机械装备、交通工具；智能机器人、电子信息及通讯产品、软件及信息化平台、智能终端；绿色化工和节能环保；新材料及新工艺、金属制品；医疗健康和应急防护产品、特殊人群及特种领域用品、文化办公体育及娱乐用品；公共设施、乡村振兴、精品



旅游及文化创意、泛家居类(包括家电、家具制造、厨卫等)；食品、包装；纺织服装等19类。

在奖项设立上，设金奖、银奖、铜奖、优秀奖、优秀组织奖以及高校“新星奖”。奖励措施上，金、银、铜奖及高校“新星奖”获奖者由大赛组委会颁发证书及奖金，优秀奖和组织奖由大赛组委会颁发证书，除物资奖励外，对获得“市长杯”工业设计大赛金奖的主创设计者个人(在校学生除外)，符合条件的，按程序向市总工会申报“菏泽市五一劳动奖章”。对金、银、铜奖获奖作品，推荐参加国家和省级工业设计大赛，推荐参与省内或国内工业设计优秀作品展。

参赛对象主要包括三类：一

是在市内注册的制造业企业、工业设计机构、企业工业设计中心和公共服务平台；二是市内各院校设计类专业师生；三是市内从事工业设计的社会团体及个人。

所有参赛作品应符合社会主义核心价值观，符合创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，符合法律法规和产业政策要求；在功能、结构、色彩、形态等方面具有创新性，无知识产权纠纷。以单位名义参赛的，营业执照住所或组织机构代码证地址须在菏泽市；以个人名义参赛的，身份证住址须在菏泽市，或由符合前款条件的单位出具推荐信。

各方设计英才齐聚，多路设计风格并存，菏泽市首届“市长杯”工业设计大赛邀你来战。

菏泽市公共自行车 免费骑行时长延长至3小时

记者 程建华

6月14日，记者从菏泽市城市管理局了解到，为进一步倡导市民绿色出行，提高公共自行车使用效果，让市民骑行外出更加便利，自6月15日起，菏泽市公共自行车将延长免费骑行时长至3小时。

据了解，菏泽市公共自行车系统项目是市委、市政府实施的惠民、便民工程。自2014年建设运营近8年以来，取得了一定的社会效果和市民的广泛好评。为进一步倡导市民绿色出行，提高公共自行车使用效果，让市民骑行外出更加便利，6月15日起，菏泽市公共



自行车将免费骑行时长至3小时。延长时长后借车收费标准如下：借车卡每天使用不限次数，3小时内(含)免费；3小时以上至4小时(含)，收费1元；4小时以上至5小时(含)，收费2元；租车超过5小时(含)，按每小时4元计费。



齐鲁晚报·今日菏泽
官方微信：壹点菏泽



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：程建华 组版：皇甫海丽

菏泽举办一系列活动，庆祝第19个世界献血者日，致敬献血者—— 一起擦亮“情义齐鲁·热血山东”无偿献血品牌

记者 周千清
通讯员 张勇军

“献血是一种团结行为。加入我们，拯救生命！”这是2022年6月14日第19个世界献血者日的口号。正是这群人，让无数生命因血液的流动而得以延续。他们用滚烫的热血，挽救了素未谋面的生命，他们就是无偿献血者。

为庆祝第19个世界献血者日，菏泽市中心血站举办一系列活动，现场为献血者赠送书画及鲜花，并点亮地标建筑——菏泽大剧院、希尔顿花园酒店楼体LED大屏，滚动播放“献血是一种团结行为。加入我们，拯救生命！”的节日主题标语，向无偿献血者致敬。

世界献血者日 爱心涌动献血室

初夏的菏泽风清气朗，涌动的爱心感人至深。6月14日，是第19个世界献血者日，菏泽东方红大街献血服务中心“热烈庆祝第19个世界献血者日”的红色拱门下，爱心人士比肩继踵，大家来自各行各业的不同岗位，为着统一目的赶到这里：奉献爱心，拯



救生命。

“您距离上次献血的时间还不到。”“还没有到吗，今天专门来的。”6月14日上午8点，在菏泽东方红大街献血服务中心，专门从万福办事处赶来的李汉岭多次向菏泽市中心血站工作人员确定自己是不是可以献血。

李汉岭说，6月14日是世界献血者日，是个有意义的特殊日子，他七点多就从家出门，想在这天用献血的方式纪念节日，“来了才知道，距离上次献血还差20多天才能献血。”李汉岭遗憾地说。

憾地说。

和李汉岭一样，6月14日赶到菏泽东方红大街献血服务中心的爱心市民络绎不绝。

“今天和爱人以及同事专门赶来献血。”从牡丹区辛集赶来的王海建设说。他已经无偿献血40余次，并且带动身边的很多人参加无偿献血。

献血、服务两不误 爱心人士组团献爱心

除了爱心市民，很多爱心团

体也选择在这一天奉献爱心。中国狮子青岛代表处菏泽分区红心服务队队员焦冬梅忙完当天活动的准备工作后，按照程序填表、体检、检验。“一些准备工作做好了，正好八点左右，爱心献血者还不多，我赶紧献血，献完血就能协助工作人员引导大家了。”焦冬梅说，他们服务队近30人参与当天的志愿服务，在不忙的时候会献血。献完血，焦冬梅又回到志愿服务岗位，引导现场的爱心献血人士填表、查体。

菏泽斑马义务救援协会同样是组队而来的爱心团体。会长柳蕊告诉记者，两天前她召集大家参加无偿献血，一呼百应。6月14日8点40集合完毕后，大家在献血服务中心有序填表、体检。她说，此行前来参加无偿献血的共16人，还有带着家人和朋友来的，都是为了在这一天奉献爱心，“平时大家都有献血，有些人的时间还不到，所以没有来，以后我们都会坚持无偿献血。”

“谢谢你们为急需救助的 病人带来生命的希望”

对爱心人士和团体的大爱之举，菏泽市中心血站站长巨昆

及副站长姜林恩等为大家送上鲜花，并在启动仪式上一并表示感谢。巨昆说，无偿献血者心怀大爱，用热血守护生命。每当病人急需用血的关键时刻，是广大无偿献血者们，伸出自己的臂膀，献出殷红的血液，为急需救助的病人带来生命的希望，为无数家庭带来欢乐和阳光。

“近年来，在各级党委、政府的高度重视和社会各界的共同努力下，我市无偿献血工作得到了快速的发展，越来越多的富有爱心、热心公益的群众投入到了无偿献血者的队伍，献血队伍不断壮大。我市已连续12次24年被评为全国无偿献血先进城市，今年再次达到全国无偿献血先进市的标准，目前正积极筹备、申报第13次全国无偿献血先进城市，同时有5231名献血者申报全国无偿献血奉献奖，165名志愿者申报无偿献血志愿服务奖，这是全社会共同努力获得的殊荣。”巨昆呼吁，请富有爱心的广大群众和志愿者朋友们继续关心和支持无偿献血事业，请社会各界积极投身到无偿献血的爱心活动中来，用实际行动进一步促进献血事业的健康发展，一起擦亮“情义齐鲁·热血山东”无偿献血品牌！

